


ellom én og to tredjedeler av Ban-
gladesh ligger under vann hver 
sommer. Det er vanskelig å bygge 
hus i landet siden man risikerer 

å bli hjemløs når regntiden kommer. Løsningen 
er å bygge høyt og grønt, slik som Saddi (16), 
Homida (22), Jorif (19) og Asha (17) gjør når 
de planter trær på en sandhaug – eller «plint», 
som det kalles i Bangladesh. Dette er en frem-
gangsmåte som brukes på Manushmara Char, 
en sandbanke på ti kvadratkilometer midt i en 
av Asias største elver, Brahmaputra.
 Takket være organisasjonen Rangpur Dinaj-
pur Rural Service (RDRS), som støttes av Kir-
kens Nødhjelp, har mange mennesker bygd hus 
på sandhauger. Asha (17) er ett av klimavitnene 
Kirkens Nødhjelp møter på Manushmara Char. 
– Jeg har sett mange miste hus og hjem på grunn 
av flom. Vi prøver å beskytte oss på forhånd ved 
å bygge husene på sandhauger. Da når ikke  
vannet opp til oss, sier Asha. 
 Sandhaugene er to til fire meter høye, og dan-
ner et platå der hjemmet kan stå trygt selv om 
det er omringet av vann. Forutsetningen er at 
det plantes trær og annen vegetasjon på haug-
en så fort den er bygd. Vegetasjonen binder jord-
en sammen og forhindrer at hele sandhaugen  
eroderer bort ved neste flom. Mange dyrker 
grønnsaker og frukttrær.
 Når RDRS iverksetter bygging av en ny haug, 
leier de inn mange kvinner til gravearbeidet.  
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fLOMsIKRE GAVER 
TIL BANGLADEsh

Arbeidet er tungt, men går fort når de er mange. 
I tillegg til at en familie får et flomsikret hjem, 
sørger prosjektet for at kvinnene som arbeider, 
får en ekstra inntekt for noen dagers arbeid.
 Lederen i Kirkens Nødhjelps seksjon for inn-
samling, Nils Harald Strøm, er fornøyd med at 
så mange engasjerer seg i gaver som forandrer 
verden. – Vi ser at gavebutikken fungerer veldig 
godt ved at folk blir mer delaktig. Flomsikre hus 
er en av de nye gavene som ble lansert før jul, 
og som har kampen mot klimaendringer som 
hovedfokus. Vi i Kirkens Nødhjelp er glade for at 
folk i Norge er med oss i kampen for en rettferdig 
verden, sier en takknemlig innsamlingsleder. K

Tekst: Bjarte Lien, bjarte.lien@nca.no 
Foto: Kirkens Nødhjelp NettbutiKKeN

Kirkens Nødhjelp jobber kontinuerlig for å få lave administrasjonsutgifter og er stolte over å holde dem på rundt 10 prosent. Kirkens Nødhjelp har valgt å ikke samle inn penger fra lotteri/spill eller 
gjennom telefonsalg til privat personer, og er derfor avhengig av din støtte for å kunne hjelpe.

Kirkens Nødhjelp setter stor pris på alle gaver, uansett om de gis i bøsser, i kirken eller direkte på giro og telefon. Faste givere gir oss imidlertid en unik mulighet til å planlegge arbeidet, og er svært 
verdifulle for oss. Den rimeligste måten for Kirkens Nødhjelp å motta gaver på, er gjennom faste giveravtaler via Avtalegiro.

Kreditkontonr.: 82000198427

jeg gir allerede til Kirkens Nødhjelp,
men vil endre mitt beløp eller kontonummer. jA, jeg ønsker å bli fast giver hver måned

jeg vil 
gi pr. mnd.: 90 kr 180 kr 360 kr Annet beløp kr

Jeg har gjort meg kjent med og akseptert avtalevilkår for AvtaleGiro, samt informasjon om bruk av personopplysninger.
Avtalevilkår finnes på www.bbs.no/markedsforing/avt_avtalevilkaar.htm

Sted og dato:      * Givers signatur:

Vi gjør oppmerksom på at registrering kan ta noe tid.  * Må fylles ut av alle

Iht Personopplysningsloven av 14. april 2000, informerer Kirkens Nødhjelp om følgende: Når du støtter Kirkens Nødhjelp, 
vil organisasjonen oppbevare informasjon om at du har gitt, og gjør oppmerksom på at du i fremtiden kan komme til å 
motta materiell fra Kirkens Nødhjelp. Kirkens Nødhjelp vil aldri utlevere ditt navn og adresse til andre. Fullstendig 
informasjon om Kirkens Nødhjelps praksis ift Personopplysningsloven finnes på www.kirkensnodhjelp.no 

Postboks 7100 St. Olavs plass, 0130 Oslo
telefon: 22 09 27 00  Telefaks: 22 09 27 20
E-post: giver@nca.no  www.kirkensnodhjelp.no

takk for at du er med oss i kampen for  
en rettferdig verden!

Givernr.:

Beløpsgrense pr trekkmåned kr
Beløpsgrense angir rammen for hvor mye du senere kan øke ditt gavebeløp uten å fylle ut ny fullmakt med signatur. Hvis beløpsgrense 
ikke fylles inn, settes denne summen automatisk til 5000 kroner. Kirkens Nødhjelp vil aldri trekke mer enn gavebeløpet du har valgt. 

Adresse:

Postnr.: Sted: Tlf. privat:

Mobil:E-post:
Vi vil aldri gi e-post adressen din videre til andre, men ønsker å sende deg informasjon av og til.

Fødselsdato:

Personnr.
Fylles ut dersom du ønsker skattelette for dine gaver

Jeg ønsker at følgende konto skal belastes:

* Kontonummer må fylles ut av alle.

Jeg ønsker ikke å motta 
varsel i forkant av betaling.

KID nr.
FYLLES UT AV KIRKENS NØDHJELP
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du HAr KANSKje Sett bildet før? En utslitt familie sitter på for-
tauet i skumringen i en by i Brasil. Fotografiet er grafisk i sin enkelt-
het. To voksne med et barn mellom seg lener seg mot en mur ved 
siden av en døråpning. I et fortettet øyeblikk har fotografen Haakon 
Lislerud fanget skjebnen til de mange fattige som kommer til byen 
for å søke nye muligheter, men som ingen ser og ingen bryr seg om. 

På 60-, 70- og 80-tallet utvandret ca. 10 millioner fattige landarbei-
dere fra det nordøstlige Brasil til andre deler av landet på grunn av 
vedvarende tørke og klimaendringer. Mange av dem endte opp som 
fattigproletariat i favelaene (de fattige bydelene) i storbyene i Brasil. 
Dette er den største strømmen av klimaflyktninger verden har sett 
til nå. 

Foto: Haakon Lislerud (1972)
Tekst: Asle Kristiansen

sOVENDE fORTAUs-
fAMILIE (BRAsIL 1972) før jul var mange tusen mennesker innom Kirkens 

Nødhjelps gavebutikk på internett. Et flomsikret hus i 
Bangladesh er en av gavene som er med på å foran-
dre verden. 

fAKTA

bANglAdeSH
K  Hovedstad: Dhaka 

K  Offisielt språk: bengali

K  Antall innbyggere: 150 millioner   

K  Religion: 90 % muslimer, 9 % hinduer, 
resten buddhister og kristne 

K  Styresett: parlamentarisk republikk

K  Hovednæringer: tekstilindustri  
og landbruk

Du kan fremdeles kjøpe flomsikre hus på 
Kirkens Nødhjelps nettbutikk. Bestill på 
www.kirkensnodhjelp.no i dag!
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Returadresse: 

Kirkens Nødhjelp magasinet
Postboks 7100 St. Olavs plass, 

N-0130 Oslo  

Ettersendes ikke ved varig adresseendring, men sendes tilbake 
til avsenderen med opplysning om den nye adressen.

B-postabonnement

Telefonnr. 22 09 27 00
www.kirkensnodhjelp.no     Gavekontonr. 1594 22 87248

BLI BØssEBÆRER! 

KNut CHriStiANSeN
Senior rådgiver i Kirkens Nødhjelp. Har 
skrevet om det nye prinsippdokumentet 
på side 22-23.
 
Etter åtte år som leder i Kirkens 
Nødhjelp fikk jeg i fjor høst som oppgave 
å ferdigstille arbeidet med nytt prinsipp-
dokument. Det gav mulighet til å møte 
representanter for de norske kirker og 
kirkelige organisasjoner som er Kirkens 
Nødhjelps oppdragsgivere. Gjennom 
gode møter ble det bekreftet at Kirkens 
Nødhjelp er et viktig «fellesprosjekt» 
som betyr mye for kirken i Norge, innad 
og utad. Organisasjonens standpunkter 
i spørsmål rundt global rettferdighet og 
kampen mot fattigdom tas på alvor hos 
beslutningstakere. Kirkens Nødhjelp er 
med på å tydeliggjøre at kristen tro og 
verdier har relevans når viktige valg skal 

tas. Mange organisa-
sjoner og institusjoner 
kjemper mot fattigdom. 
At kirkene i Norge står 
samlet bak en spesial-
organisasjon for global 
rettferdighet er en unik 
mulighet til å gjøre en 
forskjell, og er et stort 
felles ansvar.

ASle KriStiANSeN
Informasjonsrådgiver i Kirkens Nødhjelp, 
har skrevet spalten «fra arkivet» på 
side 33. 

Familien fra Brasil som sover på fortauet 
var en av mange fattige familier som 
flyttet fra Nordøst-Brasil til storbyene i 
sør. Det gjorde også Brasils nåværende 
president Luiz Inácio Lula da Silva 
(Lula). 12 år gammel startet han som 
skopusser og gateselger. Senere, i bil-
industrien, ble han fagorganisert og ble 
etter hvert leder av CUT, som har noe 
av den samme rollen som norske LO. 
Sommeren 1991 sto jeg med en gruppe 
norske lærere foran hovedporten til 
Folkevognfabrikken i Sao Paulo, i det 
tolv tusen arbeidere strømmet ut av por-
tene. Sammen med oss sto daværende 
fagforeningsleder, og nå president i 
Brasil, Lula. Kirkens Nødhjelp støttet 
et leseopplæringsprosjekt gjennom 

fagforeningen CUT, 
finansiert av Opera-
sjon Dagsverk-midler. 
Mange arbeidere 
hadde lite skolegang 
og voksenopplæring 
var deres mulighet til 
å komme videre. Lula 
hadde selv vært en av 
dem. 

Meld deg som bøssebærer til aksjonen 31. mars. 
Går du en rode med bøsse i ditt lokalmiljø, kan 
det  være nok til ett ekstra førstehjelpssett til bruk 
under flomkatastrofer i Bangladesh. Eller det kan 
gå til en ekstra megafon som kan varsle flom og 
dermed bidra til å redde liv. Din innsats fra dør til 
dør betyr en forskjell for fattige som rammes av 
klimaendringene. 

Meld deg som bøssebærer til din lokale menig-
het eller på e-post: fasteaksjonen@nca.no

HANdleNett til mor!
Hva med å gi mor et miljøvennlig handlenett 
til morsdagen? Overskudd av salget går til 
Kirkens Nødhjelps arbeid over hele verden. 
Handlenettet er etisk produsert, økovennlig 
og karbonnøytralt. Pris: 130 kroner.

Les mer om gaver som forandrer verden og 
bestill handlenett eller andre gaver på:
www.kirkensnodhjelp.no

hUsK MORsDAG 
8. fEBRUAR!  

sEND DITT 
sOs-sIGNAL 

Send ditt SOS-signal og vær med i kampen for en effektiv, 
utviklingsvennlig og forpliktende klimaavtale. Da sender 
du følgende krav til den norske regjeringen:

Norge må KjemPe for eN iNter- 
NASjoNAl KlimAAVtAle Som:
- effektivt stanser global oppvarming
- sikrer fattige menneskers rett til utvikling
- forplikter Norge og den rike del av verden til å ta 
kostnadene

Klikk deg inn på www.kirkensnodhjelp.no/climatejustice 
og signer kravene til norske politikere nå!




